
2013D11192 LIJST VAN VRAGEN 

De commissie voor de Rijksuitgaven en de vaste commissies voor 
Europese Zaken en Financiën hebben over het rapport «EU-trendrapport» 
van de Algemene Rekenkamer (Kamerstuk 33 523, nr. 1–2) de navolgende 
vragen ter beantwoording aan het kabinet voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie voor de Rijksuitgaven, 
Harbers 

De voorzitter van de vaste commissie voor Europese Zaken, 
Knops 

De voorzitter van de vaste commissie voor Financiën, 
Van Nieuwenhuizen-Wijbenga 

De adjunct-griffier van de commissie voor de Rijksuitgaven, 
Van de Wiel 
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Nr Vraag 

1 Kan het Europees Parlement de Europese Rekenkamer verzoeken 
een bepaalde uitgavencategorie of financiële beleidskwestie te 
onderzoeken? 

2 Op welke gronden kunnen EU-betalingen aan lidstaten (gedeelte-
lijk) worden opgeschort of geannuleerd? 

3 Op welke wijze wordt bij de beoordeling van nieuwe projecten door 
de Europese instellingen of de lidstaten rekening gehouden met het 
trackrecord ten aanzien van het financieel beheer van de indie-
nende instantie? 

4 Op welke wijze kan een lidstaat nu aansprakelijk worden gesteld 
door de Europese Commissie voor fouten in de financiële rappor-
tage en welke sanctionerende instrumenten zijn er? 

5 Op welke wijze is het mandaat van de Europese Rekenkamer 
vastgelegd en is voor wijziging van het mandaat een verdragswijzi-
ging nodig of kan dit middels secundaire wetgeving 

6 Waarom ziet het kabinet geen aanleiding voor een opname van de 
afdrachten (zoals invoerrechten) aan de Europese Unie (EU) in de 
Nederlandse lidstaatverklaring? 

7 In het rapport van de Algemene Rekenkamer bij de 
EU-lidstaatverklaring wordt geconstateerd dat er weinig aandacht is 
voor verantwoording over voer de afdrachten aan de EU, waarom 
ziet u geen aanleiding om een onderzoek naar de mogelijkheden 
om zekerheid te krijgen over de basisgegevens voor de statistieken 
over het Bruto Nationaal Inkomen uit te voeren? 

8 De Algemene Rekenkamer constateert dat er in Nederland nog 
relatief weinig gebruikt wordt gemaakt van de vereenvoudigde 
procedures voor de structuurfondsen, kunt u toelichten of het 
kabinet van mening is dat betere voorlichting over deze procedures 
gewenst is? 

9 Het kabinet blijft zich inzetten voor meer transparantie en betere 
verantwoording over EU-begrotingsmiddelen, welke actie wordt 
daartoe ondernomen en hoe wordt dat gedaan? 

10 Om procedurele en inhoudelijke redenen wordt de aanbeveling niet 
overgenomen dat EU-lidstaten die gelden uit noodfondsen 
ontvangen een jaarlijkse lidstaatverklaring moeten opstellen. De 
Algemene Rekenkamer is van mening dat er een oplossing moet 
komen voor evidente controle-gat bij het Griekse leningenpro-
gramma en stelt voor dit te bespreken in de Eurogroep, bent u 
hiertoe bereid en welke oplossing ziet u voor het controle-gat? 
Het kabinet heeft eerder aangegeven dat de nationale parlementen 
en nationale rekenkamers via de nationale rijksbegroting over een 
bilaterale lening zoals de Greek Loan Facility controle kunnen 
uitoefenen. Het Griekse parlement en de Griekse rekenkamer zijn 
ook belangrijk bij de controle van de Greek Loan Facility, hoe is dit 
geregeld in Griekenland en is dit voldoende? Hoe kan in Nederland 
het parlement en de rekenkamer goed controle uitoefenen op dit 
specifieke punt? 

11 Het kabinet wil voldoende inzicht in de continuïteit van de 
bestedingen en zal zich inzetten voor een conversietabel die 
daarvoor nodig is, wanneer kan deze tabel gereed zijn? 

12 Het kabinet zal zorgen voor specifiek en meetbaar geformuleerde 
doelstellingen, maatregelen en indicatoren voor Europees 
visserijbeleid in Nederland, wanneer is dit gereed? 

13 Het kabinet wil financiële risico’s wegnemen, die zich voordoen bij 
Europese visserijprogramma’s, door voorlichtingsbijeenkomsten te 
organiseren voor begunstigden, is dit voldoende en welke andere 
mogelijkheden heeft het kabinet nog meer? 

2



Nr Vraag 

14 De bestaande mogelijkheden voor vereenvoudiging worden nog 
onvoldoende benut en er is een ambtelijke werkgroep aan de slag 
om te kijken naar bestaande en toekomstige mogelijkheden, 
wanneer rapporteert deze ambtelijke werkgroep? En hoe worden de 
begunstigden van de Europese subsidies in Nederland daarbij 
betrokken? 

15 Het kabinet neemt heel veel aanbevelingen van de Algemene 
Rekenkamer over, hoe gaat het kabinet aan de Kamer rapporteren 
over de voortgang en opvolging van de overgenomen aanbevelin-
gen? 

16 Is er een maximale geldigheidsduur of verplichte evaluatie van het 
nieuw aangenomen Financieel Reglement voor de Europese Unie 
en wijkt de wetgevingsprocedure voor een wijziging van het 
Financieel Reglement af van de normale Europese 
wetgevingsprocedure?
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